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Regione Sicilia

COMUNE DI ASSORO
PROVINCIA DI ENNA

COPIA deliberazione del Consiglio Comunale

n. 39
del 26/09/2018

OGGETTO
Discussione in merito alla nota del  Responsabile del IV Settore e del 
Sindaco sul rimborso spese di trasporto studenti pendolari  -  mese di 

Ottobre.

L'anno duemiladiciotto, il giorno ventisei del mese di  Settembre alle ore  17:00 nella solita sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto.
Alla prima convocazione in sessione Straordinaria d'urgenza, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di legge, risultano all'appello nominale:

Nome Carica politica Presente Assente
CALANDRA MARINELLA Presidente X  
GIUNTA SALVATORE Vice Presidente  X
TOSETTO AMBRA Consigliere Anziano X  
MURATORE MAURIZIO Consigliere X  
BANNO' IGNAZIO Consigliere X  
PANTO' ANTONINO Consigliere X  
BONOMO MARIA LORELLA Consigliere X  
VIRZI SALVATORE Consigliere X  
BANNO' ANTONELLA Consigliere X  
RAGUSA MANUELA Consigliere X  
PORTO ANTONINO ROSARIO Consigliere X  
BANNO' MARIO Consigliere X  

Assegnati numero 11 . Fra gli assenti sono giustificati (ART. 173 O.R.E.L.) i signori consiglieri.
Presenti n. 11 assenti n. 1

Risultano che gli intervenuti sono in numero legale.

Presiede il Signor CALANDRA MARINELLA , nella sua qualità di  Presidente
Partecipa il Segretario Generale  dott. ENSABELLA FILIPPO
La seduta è .

Il Presidente dichiara aperta la discussione sull'argomento in oggetto regolarmente iscritto 
all'ordine del giorno premettendo che, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi dell'art. 1 
comma 1° - lett. i - L. R. 48/1991 come integrato dall'art. 12 L. R. 30/2000:
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO introduce l'argomento posto all'o.d.g.

Subito dopo, autorizzati dal PRESIDENTE intervengono:

BONOMO MARIA LORELLA (GRUPPO MOVIMENTO 5 STELLE)afferma di aver 
richiesto il  punto perchè le famiglie sono state private degli abbonamenti per i 
propri figli studenti pendolari. Ritiene che il Comune dovrebbe rimborsare i biglietti 
per i mesi interessati anche se, in passato il rimborso non c'è stato. Evidenzia che 
il costo degli abbonamenti risulta gravoso per le famiglie, in particolar modo, per 
coloro che hanno più figli che frequentano scuole in diversi comuni. E' dell'avviso 
che, la scusa addotta che il bilancio non è stato approvato, rappresenta un 
inadempimento del precedente Sindaco Bertini , che avrebbe potuto approvarlo 
prima delle elezioni amministrative. Questa amministrazione, a suo giudizio, 
rappresenta il prolungamento di quella precedente. Sostiene che l'Amministrazione 
deve giustificarsi con le famiglie. Afferma che i bambini di Assoro soffrono una 
discriminazione rispetto a quelli del Nord, non potendo usufruire di tanti servizi 
scolastici che il Comune non offre. Lamenta che ad oggi la mensa scolastica non è 
iniziata così come i trasporti scolastici.

GIARDINA GIUSPPE  (ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE) dà lettura della nota 
sottoscritta dal responsabile del 4° Settore in merito al mancato rilascio degli 
abbonamenti. Aggiunge che è intenzione dell'Amministrazione garantire il trasporto 
gratuito a tutti gli studenti ed informa che con il mese di Novembre si procederà al 
rimborso della spesa dei viaggi sostenuta.

PANTO' ANTONINO (GRUPPO MAGGIORANZA) invita a riflettere sui motivi che 
non hanno consentito di approvare il bilancio all'Amministrazione Bertini, dovuti ad 
un senso di rispetto per la successiva Amministrazione, la quale altrimenti si 
sarebbe trovata con una programmazione finanziaria decisa da altri. Pertanto, la 
scelta politica della precedente Amministrazione è stata quella di soprassedere. 
Precisa che è stato diramato l'avviso  con il quale l'Amministrazione s'impegna a 
procedere al rimborso degli abbonamenti, perchè la relativa somma è già stata 
stanziata nel bilancio da approvarsi.

BONOMO MARIA LORELLA (GRUPPO MOVIMENTO 5 STELLE) ringrazia il 
Consigliere Pantò per quanto specificato e precisa che, nessun nuovo Sindaco 
avrebbe tagliato gli abbonamenti qualora il bilancio fosse stato già approvato. 
Rileva che non riesce a spiegarsi i motivi per i quali non è stato approvato il conto 
consuntivo in tempo utile, essendo stato approvato oltre i termini da questo 
Consiglio. Precisa di non avere figli studenti pendolari.

MURATORE MAURIZIO (CAPOGRUPPO MINORANZA) critica che a quattro mesi 
dall'elezione, il bilancio non è stato ancora portato in Consiglio, prova ne è che c'è 
stata la diffida del Commissario ad Acta. Afferma di non accettare la lettura fatta 
dall'Assessore della nota della Responsabile del 4° Settore, poichè si aspettava 
una risposta politica. Dichiara che questa Amministrazione rappresenta la 
continuità di quella precedente. 

GIARDINA GIUSEPPE  (ASSESSORE ALL'ISTRUZIONE) precisa che, con le 
economie dello scorso anno è stato garantito il trasporto per gli alunni della 
frazione di san Giorgio.

IL SINDACO rileva che la  questione dei trasporti riguarda non soltanto le famiglie, 
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ma anche la gestione del bilancio che per essere approvato richiedeva la 
precedente approvazione del conto consuntivo, al fine di potere applicare l'avanzo 
di Amministrazione. Puntualizza che i Revisori dei Conti hanno tardato ad 
esprimerne il parere per il conto consuntivo. Precisa che il trasporto scolastico è 
garantito solo per la scuola dell'obbligo e non per la scuola superiore. Nonostante 
ciò, il Comune garantisce l'abbonamento a tutti. Evidenzia che la fornitura degli 
abbonamenti senza il previo impegno contabile avrebbe creato un debito fuori 
bilancio. Informa il consesso che con le economie degli anni precedenti è stato 
garantito il trasporto per glia alunni della scuola media residenti a San Giorgio.

BANNO' ANTONELLA (CAPOGRUPPO MINORANZA) chiede chiarimenti sul 
trasporto della scuola elementare del Quartiere Di  Pasqua della Frazione  San 
Giorgio. 

IL SINDACO risponde alla Consigliera  Bannò Antonella,  assicurando che a breve 
il trasporto sarà assicurato.

MURATORE MAURIZIO (CAPOGRUPPO MINORANZA) fa notare che nel 
precedente Consiglio non si è parlato di ritardo da parte dei Revisori dei Conti per il 
conto consuntivo, ma di una nomina abusiva del Commissario ad Acta. Sottolinea 
che la Regione assicura il trasporto per gli studenti pendolari; pertanto, non  ritiene 
che sia giusto fare affermazioni inesatte.
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Il presente verbale, salvo ulteriore lettura e approvazione, ai sensi e per gli effetti dell'art. 186 
dell'ordinamento amministrativo degli enti Locali nella Regione Siciliana approvato con Legge 
Regionale 15 marzo 1963, n. 16, viene sottoscritto come segue:
Il Segretario Generale Il Presidente Il Consigliere anziano

Dott. ENSABELLA FILIPPO CALANDRA MARINELLA TOSETTO AMBRA

Il sottoscritto, Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- è stata affissa all'albo pretorio comunale il giorno  per rimanervi per quindici giorni consecutivi (art 
11, comma 1);

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Il sottoscritto segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio:

ATTESTA

che la presente deliberazione, in applicazione della Legge Regionale 3 dicembre 1991, n. 44:
- E' DIVENUTA ESECUTIVA IL GIORNO                   in quanto:

Divenuta esecutiva per decorrenza del termine di gg. 10 previsto dall'art. 12 - c. 1° -L. R. n. 44/1991.

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO

Dalla residenza comunale, li 
E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo

Il Segretario Generale

Dott. ENSABELLA FILIPPO
Dalla residenza comunale, li 


